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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS. Ao dia seis do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte, às nove horas e dez minutos (09:10 h), 

excepcionalmente por videoconferência, em consonância com a IN 01/2020, 

reuniu-se sob a Presidência do Coordenador de Curso de Licenciatura em 

Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva, os 

seguintes membros do Colegiado do Curso de Licenciatura em Ciências 

Biológicas: a Profª. Drª. Ananza Mara Rabello, a Profª. Drª. Danielly Brito de 

Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o 

Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos Júnior, a Profª. Drª. Natália Hilgert de 

Souza Carnevali, a técnica Msc. Kely Cristina Piedade Martins, e a representante 

discente Caroline Rodrigues. O presidente da sessão iniciou saudando a todos, e 

em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 1. Informes. A Profª. 

Ananza iniciou destacando alguns temas debatidos na última reunião do 

CONSUN, apontando que o posicionamento da Instituição é o de que as bolsas 

que já estavam vigentes serão mantidas. Em seguida, o Prof. Daniel reforçou a 

necessidade de envio do relatório de atividades remotas, no qual os docentes 

deverão incluir suas atividades administrativas, por exemplo, a participação nas 

reuniões de NDE e Colegiado. Dando continuidade aos informes, a Profª.  

Ananza informou que suas férias foram marcadas no mês de junho, mas que 

devido ao contexto de pandemia verificará a possibilidade de troca para o mês de 

agosto. Em seguida, a Profª. Danielly informou a respeito do problema ocorrido 

com o cadastro da bolsista Cláudia Carvalho, em virtude do equívoco de não ter 

anexado no SISPROL a documentação requerida, ainda que tenha conseguido 

cadastrar a bolsista com sucesso no sistema. A Profª. Danielly pediu desculpas 

pela desatenção e informou que com a ajuda do Coordenador de Assuntos 
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Acadêmicos e Pedagógicos, Rafael Santos, conseguiu corrigir o problema. 

Finalizando os informes, o Prof. Daniel informou que também tentará modificar o 

seu período de férias previamente agendado, pois da mesma forma, seguindo as 

orientações do comitê Covid-19, não poderia viajar na data cadastrada, que seria 

no início de junho.  2. Proposições. Não houve proposições. 3. Apreciação 

de Ad Referendum (Nº 06 de 2020). O Prof. Daniel apresentou o ad referendum 

que tratou sobre a aquisição de materiais para o Curso de Ciências Biológicas, 

mediante consulta prévia aos professores (reunião extraoficial). Abriu-se para 

votação, e o documento foi aprovado por sete votos favoráveis e uma abstenção. 

4. Formulários de Avaliação Acadêmica. Como previamente acordado em 

reunião de NDE, o Prof. Daniel propôs a retirada do ponto de pauta para novas 

apreciações dos formulários de Avaliação Acadêmica. Abriu-se para votação e a 

retirada de  ponto foi aprovada por oito votos favoráveis. 5. Renovação e 

atualização de portarias de Projetos de Pesquisa e Extensão. O Prof. Divino 

solicitou  a renovação do seu projeto de pesquisa “Análise genética de 

Scomberomorus brasiliensis da costa sul-americana através do DNA 

mitocondrial”, previamente aprovado pela Comissão de Avaliação, registrado em 

ata da reunião de Colegiado realizada em 04/11/2019. Abriu-se para votação, e o 

pedido foi aprovado por oito votos favoráveis e uma abstenção do interessado. 

Adicionalmente, o Prof. Divino pediu  a inclusão da Profª. Drª Rosangela Dalla 

Possa, do curso de Engenharia Florestal, e do Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos 

Santos Junior como colaboradores do seu projeto de extensão. Abriu-se para 

votação, e o pedido foi aprovado por oito votos favoráveis e uma abstenção do 

interessado. Em seguida, a Profª. Drª Danielly apresentou o seu pedido de 

inclusão da Técnica Msc. Kely Cristina Piedade Martins e da Profª. Drª. Aline 

Carvalho em seu projeto de pesquisa “Incidência de Parasitoses intestinais nas 
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crianças em idade escolar no município de São Félix do Xingu, Pará, Brasil”. 

Abriu-se para votação e o pedido foi aprovado por sete votos favoráveis e uma 

abstenção da interessada. 6. Oferta de turma 2021. Como previamente acordado 

em Reunião de NDE, o Prof. Daniel solicitou a remoção desse ponto de pauta. 

Adicionalmente, para conhecimento dos membros do Colegiado que não fazem 

parte do NDE, a Profª. Natália explicou que a remoção do ponto se justifica para 

que possamos discutir essa questão após a publicação do Regimento de 

Graduação. Abriu-se para votação, e a remoção do ponto foi aprovada por nove 

votos favoráveis. 7. Posicionamento do colegiado sobre nomeação de docentes 

aprovados em concurso. A Profª. Natália contextualizou a necessidade de 

discussão sobre este ponto considerando as consequências do Ofício nº 01/2020 

do Ministério da Educação, que impossibilita a contratação de novos docentes. 

Citou, por exemplo, a impossibilidade da constituição da Faculdade de 

Biociências, tendo em vista não termos ainda o número mínimo de oito docentes 

no curso. A professora ressaltou a importância de termos em nosso quadro pelo 

menos um docente da área pedagógica, já que oferecemos um curso de 

licenciatura. Após várias ponderações dos membros do Colegiado, a proposta é 

que o Colegiado de Biologia elabore, e consequentemente encaminhe uma carta 

explicitando a necessidade de nomeação dos candidatos aprovados no último 

concurso. Abriu-se para votação e a proposta foi aprovada por sete votos 

favoráveis e duas abstenções. 8. Faculdade de Biociências. A Profª. Ananza 

falou sobre o cenário de incompatibilidade do quadro com sete docentes e a 

constituição da Faculdade de Biociências. As professoras Ananza e Natália 

ressaltaram ainda que devemos decidir sobre essa questão, pois logo será 

apreciado o Regimento Interno do IEX, no qual constam as previsões de 

faculdades do Instituto. Os presentes membros discutiram as possibilidades de 
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alinhamento temporário do Curso de Biologia à Faculdade que será constituída 

pelo Curso de Engenharia Florestal ou a manutenção do Curso de Biologia 

vinculado diretamente à Unidade, não alinhado a nenhuma das faculdades, até 

que seja possível a criação da Faculdade de Biociências. Após discussões e 

ponderações, abriu-se para votação a proposta de manutenção do Curso de 

Ciências Biológicas “não alinhado” a nenhuma outra faculdade do IEX, sendo 

aprovado por unanimidade. 9. Apreciação de propostas de uso de espaço físico 

e do plano de urbanização do campus de São Félix do Xingu. A Profª. Natália 

apresentou a proposta de layout que levará para a Comissão do PDU para 

apreciação do Colegiado e manifestação quanto ao uso do espaço externo 

destinado ao curso. Abriu-se para votação e a proposta apresentada foi aprovada 

por nove votos favoráveis. Após todas as exposições e ajustes propostos pelos 

conselheiros, o coordenador agradeceu a presença e participação de todos os 

membros e, às onze horas e seis minutos (11:06 h) deu por encerrada a sessão, da 

qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, vai assinada 

pelo presidente da reunião, e demais presentes. Excepcionalmente, em 

consonância com a IN 01/2020, assinado digitalmente pelos membros do 

colegiado presentes.   
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